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A DEBRECZEN! ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI EÁRT KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:
Helyben : Vidékre küldve:

Egy övre . . 10 kor. — HU. Egy évre . . H‘ kor.
Fel évre . . & „ — „ Fél évre . . 8 „
Negyed évre . 2 „ 60 „ Negyed évre . 4 „
Egy hóra . . 1 » — „ Egy hóra . . 1 „

Egye« színi ára 4 fillér.

TÁVIRATOK.

A képviselőház ülése.
— A „Dfbrftc/.on“ eredeti távirata. —

Budapest, decz. 22.
A kúpviselőház ina rövid ülést 

tartott, melyen elparentálták Perezel 
Róni képviselőt. A képviselöház legkö­
zelebbi ülése január 16-án lesz.

Királyunk s a Kínában levő katonáink.
A „Debreczen* eredeti távirata.

Budapest, decz. 22.

Bécsböl sürgönyzik, hogy királyunk 
a Kínában levő osztrák-magyar kato­
nákat a hadi éremmel tüntette ki.

Zola nyílt levele.
— A „Debreczen" tudósítóját"!. —

Budapest, decz. 22.
Párisböl sürgönyzik, hogy Zola 

Emil az , Am ore “-bún nyílt levelet 
intézet Loubcthoz, a franczia köztár­
saság elnökéhez. Levelében tiltakozik 
az Amnestia javaslat ellen, a mely 
szerinte újabb katasztrófát készít elő 
Francziaországban. Levelét azzal végzi,
hogy vágyait a franczia hadsereg és 
különösen a tábornokok ellen lel fogja 
újítani.

A holland királyné házassága.
A „Debreczen“ eredeti távirata.

Budapest, decz. 22.

Mini Brüsszelből táviratozzak Hen­
rik Mecklenburg! berczegnek a házas­
ságkötés előtt az eddigi állami alattva- 
lóságból ki kell lépői és Holland alatt­
valónak kell lennie. A herezeg özvegy­
sége esetére épen annyi apanaget sza- 
szavaztak meg, mint az özvegy anya­
királynénak, vagyis 150.000 koronát.

Letartóztatott szerb four.
A „Debreczen* eredeti távirata.

Belgrád, decz, 22.

Gencsics volt miniszter atyját aki 
községi elöljáró Vliki-Izvurban, letar­
tóztatták. A letartóztatás ugylátszik, az 
uralkodó pártviszály kifolyása, anicny- 
nyiben egy régi vádat elevenítettek fel 
az öreg Gencsics ellen. 1893-ban ugya­
nis radikális ellenfelei azzal vádoltuk, 
hogy 360 frankot sikkasztott. Ez a vád

Felelős szerkesztő : BENEDEK JÁNOS. 
Kiadók: lIOJ'fBANN és KR0N0V1TZ.

Hirdetési dijak : '
Hat hasábos petit sor 10 fillér. Nagyobb terjedelmű ée többesér 
megjelenő hirdetések jutányosán. Apró hirdetés minden eső

már akkor is alaptalannak bizonyult, 
de azért most újra kiásták az aktákból. | 
Gencsics jómódú ember ős az itteni 
viszonyokhoz mórién meglehetős nagy 
vagyona van.

Cuignet őrnagy elítélve.
— A „Debreczen“ eredeti távirata. —

Budapest, decz. 22.

Lapunk más helyén emlékeztünk 
meg Cuignet őrnagy esetéről, kit azok 
után a felvilágosítások után, melyeket 
a hadügyminiszternek a Dreyfus ügy­
ben legújabban pár nap elölt adott 
— letartóztatták. Mint most egy Pá­
riából érkezett sürgöny jelenti, Cuíg- 
n e t ö r n a g y o t h a t v a n n a p i 
fogságra i t é 1 t é k.

Gyilkosság az erdőben.
„Debreczen* eredeti távirata,

Budapest, decz. 20

Gyulafehérvárról sürgő nyű zik, hogy 
S z o b o I y Sándor püspöki ordőfelügye- 
lőt (Ismeretlen vadorzók agyonlőtték. A vizs­
gálatot megindították.

mánygyülés egy tagot választott az 
országgyűlés számára. Schwarz Lajos 
drt választották meg egyhangúlag.

A bán átadja a királynak deczem­
ber 18-án kelt leiratát, a mely a tar- 
lománygyülést bizonytalan időre el­
napolja. A jegyzőkönyv hitelesítése 
után az elnök boldogünnepeket kivan 
a tartománygyülés tagjainak és bezárja 
az ülést.

Halál a váróteremben.
A „Debreczen* ereded tározója.

Kassa decz. 22.

Húzza József ó-lublói parasztgazda 
súlyos betegen utazott a budapesti szanató­
riumba. A sir szelén álló embert Barlik 

I Vincze kísérte. Az oderbergi személy­
vonattal tegnap este tíz órakor érkeztek 

I Kassára s a lll-ad osztályú váróteremben 
telepedtek le. — Húzza József rosz- 
szullétéről panaszkodott s vizet kért.

Mire Barlik a pohár vizet elhozta, a

üstrobbanás.
— A „Del)rőt eredeti távirata, — 

Budapest, decz. 19.

A prágai Stummer féle ezukor- 
gyárban egy üst szét robbant és három 
munkást megölt, többek pedig súlyosan 
megsérültek.

A meghallak mind családos emberek 
voltak. Temetésükről a gyártulajdonos 
gondoskodott s családjaikat is pénz­
segélyben részesítette.

Házkutatás egy újságírónál.
— A .Debreczen* eredeti távirata. —

Belgrád, decz. 22.

Jovits újságírónál Zimonyból való 
hazaérkezése után házmotozást tartol­
tak, mert azzal gyanúsították, hogy 
czikkeket irt Sándor király ellen. — 
Testét is megmotozták, de semmi gya­
núsat nem találtak.

A horvát tartománygyülés.
— A „Debreczen" eredeti távirata. —

Zágráb, decz. 22.

A tartománygyülés mai ülését 11 
órakor nyitotta meg Frencisci atelnök. 
A védjegyoltalomról szóló törvényja­
vaslat harmadik olvasása után a tarto-

Lapunk mai száma 12 oldalra terjed.

j szerencsétlen enib r meghalt. Hulláját a 
j köztemető halottas házába szállították, még 
pedig, miután a temetkezési intézet nem 

j volt hajlandó a hullát éjnek idején sajat 
I kocsiján elszállítani, szemetes szekéren szál- 
I lilották el.I _

Halálos szerencsétlenség.
— A „Debreczen“ eredeti távirata. —

Butka, decz. 22.
Karnyák András idevaló lakos két 

társával jegel fuvarozóit a Vág tói. 
Tegnapelőtt enyhébb időjárás volt s a 
Vág vizét borító jégtakaró olvadni kez­
dett. Karnyák a folyó közepére ment, 
hogy ott jegel vágjon. Egyszerre óriási 
recsegés hallatszott s a következő pil­
lanatban kelté vált a sima jégtükör. 
Karnyák belezuhant a folyó vizébe.

A szerencsétlenül járt ember se­
gítségért kiáltott, de mire a parton 
lévő munkások oda értek, magával 
ragadta öt a sebes áradat s csak holt­
testét húzták ki a vízből.

Tőzsde.
Budapest, ifloo. decz. 22.

Holländer Adolf és Fia debreczeni ter­
mény kereskedő ezég távirati tudósítása a 
mai budapesti árakról :

Déli zárlat :
Búza 1901. Áprilisra 7.46 —

„ 1901. Októberre 7.62 —.—
Rozs 1901. Áprilisra 724 —
Tengeri 1901. Májusra 4.87 .—
Zab 1901. Áprilisra 5.68 —.—
Amerika '/« magasabb.
Készáru üzlet változatlan.
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Az ínségesek segélyezése.
Debreczen, docz. 22.

A képviselöház legutóbb elintézett 
egy javaslatot, melylyel az országos 
Ínséget némileg enyhíteni akarja. Szép 
és helyes, hogy a kormány gondol az 
általános nyomorra és enyhítésére lesz 
valamit : de megváltjuk, hogy a kor­
mány és immáron a Ház által köve­
tett mód nem az, mely megfelelne az 
igazi jótékonyság és szocziális politika 
szellemének.

Félre ne értsük a dolgot. Nem 
azt akarjuk mondani, hogy a kor­
mány adjon annyi pénzt, hogy min­
den szegény ember baján lehessen 
segíteni ; ez merő lehetetlenség, mert 
ezzel viszont az állam költségvetése 
billenne föl ; de az ut, a melyre a 
Ház a kormány előterjesztésére rálé­
pett, egészen erre visz.

Segélyekkel és kö’csönökkel csak 
idcig-óráig lehet a nyomort enyhíteni 
és ezt is csak egyes kivételes helye­
ken, Az ilyen helyi segélyek folyomá­
nya, hogy sorban jelentkeznek az ös­
szes ínséges vidékek és követelnek se­
gélyt. A kormány kénytelen a többsé­
get elutasítani, vagy valamennyit és 
elégtelenül segélyezni.

Az egyik igazságtalanság, a másik 
bolondság. A kormány akcziója igy 
semmiképen nem elégít ki senkit, nem 
is felel meg a kitűzött czélnak és 
nyomában áldás helyett elkeseredés 
fakad.

Az országos Ínség ellen az egyet­
len helyes és hasznos eszköz : has z- 
nos és nagysza b á s u köz­
munkák létesítése. A kor­
mány fogjon bele országszerte a szük­
séges és produktiv közmunkákba ; 
ezeknél a szegény emberek munkához

és kenyérhez jutnak és nem szorul­
nak segélyre, A munkák tcijedelme 
önmaga szabja meg a határt és nem 
áll elő az a visszás helyzet, melyet a 
segélyezés és a kölcsönadás teremt.

Az országos jótékonyságnak csak 
úgy mint a magánjótékonyságnak le­
gyen sociális alapja 5 á föladat lényege 
az ínség okainak megszüntetése és 
nem alamizsna. Alamizsna csak pil­
lanatnyi, elkerülhetetlen segélyezésre 
való ; az igazi segítség munkaadásban 
és a nyomor forrásainak betömésében 
van.

De ha a magánjótékonysagban 
nem is lehet egészen elkerülni az öt­
letszerű és néha czéltalan alamizsna­
osztogatást : országos segélyakczióknál 
okvetlen cl kell kerülni.

A magánjótékonyság a szív sugal­
lata szerint cselekedhetik, az országos 
segélyakeziót kizárólag az észnek kell 
vezérelnie ; mert az tulajdonképen 
nem is jótékonyság, hanem politika, 
egyenesen s o czi á 1 i spolitika, mely 
bölcs megfontolást igényel és a mely­
nél sokkal inkább, mint minden más 
téren, szem előtt kell tartani azt az 
axiómát:

— Respicc finom ! Nézd a végét!

Debreczen, decz. 22.

A főrendiház ülése.
Tizenegy órakor nyitotta meg gróf 

Csáky Albin elnök az ülést
Napirend előtt Császka György emelt 

szót. Azt indítványozta, hogy a királynak az 
idén a főrendiház elnöksége is gratuláljon 
újév napján.

A főrendek helyeselték ezt az előter­
jesztést.

Következik a napirend : az 1901. év 
első három hónapjában viselendő közterhek­

ről és fedezendő állami kiadásokról szóló 
törvényjavaslat tárgyalása.

Gróf Zichy Nándor : Magyarország 
államkiadásait túlságosan nagynak tartja. S 
ha már tetemes kiadásaink vannak, miért 
nem fordít nagyobb gondot a katholikusok 
érdekeire.

Széli Kálmán röviden felel gróf Zichy 
Nándornak.

Az indemnity tárgyalásnál a képviselő- 
házban már elmondta, milyen érvei vannak 
az ellenzék s különösen a néppárt kifogá­
saira. Ezeket most csak rekapitulálhatja. 
Prograinmomhoz — úgymond — hü marad­
tam mindig. 25-töl 48-ig a magyarországi 
szabadelvű mozgalmak szellemében nevel­
kedtem, 67-nek tanulságait magamba szív­
tam, politikai irányához hü maradtam mindig.

Az államegyetemünk összeségének ér­
dekeit tartottam mindig szem előtt, tisztán 
felekezeti érdekre soha sem helyezkedtem. 
Minden hitvallást, czélját, törekvéseit respek­
tálom. Az voltam, aki vagyok, az vagyok, a 
ki voltam, és az leszek, a ki voltam és 
vagyok. (Helyeslés.)

Wlassics Gyula kijelenti, hogy a kong­
resszus ügyét a kormány mindég előzékeny­
séggel kezelte. Zichy gróf vádjai alap­
talanok.

Zichy Nándor gróf válaszolni akar, de 
az elnök az érdemleges választ ellenzi, mire 
Zichy ingerülten leül.

Az indemnitást elfogadták.

A fiumei kérdés.
A fiumei kérdést illetőleg arról értesü­

lünk, hogy ott a községi választások legköze­
lebb ki fognak íratni, hogy ezzel mód adasék 
a rcprezontancza megalakulására. Ha ez tör­
vényes módon megalakul és rendesen mű­
ködni fog, önként kínálkozik majd a mód a 
fiumei kérdés végleges rendezésére. Újabb 
erre vonatkozó tárgyalásokba Széli Kálmán 
azonban nem fog bocsátkozni. A fiumei kor-

Betyár világ.
A „Dobreczen“ eredeti tárczája.

irta: Gondy Károly
Nem méláz többé a haramia erdő 

közepében; Schuftorlo sem bujdosik a cseh 
erdőben. Petőfi honvéd. Schiller kadét, bal- 
ezombjukat verte panganét; a haramiákról 
sokat írtak, de azért becsületes poéták ma­
radtak.

De hogy is esik. hogy az eleven iro 
mint a becsületes biró túl jár a zsiyany 
eszén ? Talán van is a szépségnek, a jóság­
nak acsthetikai hatása; azon túl csak egy­
formán gondolkozunk. Ki képzel vagy lat 
szépet, nemest, hanem az ellentétek har- 
czából tépi ezt 2 ! Vagy van-e oly rut, mely 
ne emelné a szépet ? A szin vagy lélek eme­
léséhez keresd a rut hátteret. Nem undonto 
a nefelojts ha a trágyán kelt, ha egyszer 
kék szeme az égnek omolt. Zöld Marcza is 
jobban illett az erdőbe, mint nyirkos, bűzös 
erődbe, llaramja is tudja, hol végzi életet, 
nem várja párnák között a végét; mint a 
jó katonának frissen foly a vére; szúr, vág, 
roskad ... a szabadság a vezére 1 . . ■

Letűnt a romantika utolsó sugarai Lo­
vas rendőrség üldözi a betyárt; sehol meg 
nem pihenhet. De annál kényelmesebben el­
helyezkedik az aszfalt betyár, ki a gyalogos 
rendőr szeme láttára állja idebenti az utat 
és a kamáslis fénynél fumigálja a hölgy­
világot.

Mikor Prottman alatt a betyár még 
kapeza betyár volt, három fiatal ember együtt 
nem járhatott, mert mint complott-ot be­
kísérték. Most sorra süvegeli a rendőr a nad- 
rágost, kitér előle, mert kíméli az urakat 
mind a pányvás fojtogatókat.

A tanító is fel van fegyverkezve mód­
dal ; éppen Nyéken és nem o fenéken állt 
meg a páleza. Az ünnepélyes csendet meg­
zavaró gyermeket meginti és — kész az orszá­
gos ribillió.

Én, mint tanító egyenesen kidobom a 
rakonczátlant, hiszen nem nevelésnek de ta 
nitásnak itt a helye. Volt idő midőn a szüle 
megköszönte a tanító figyelmét, sőt némileg 
meg is jutalmazta érte, és a tanító ur min­
denkép boldogult.

Bezzeg nem úgy verik most a czi- 
gányt, sem úgy a czigány a czimbal- 
mot I

Van önálló kormányunk és benne még

önállóbb hivatalnokaink. És már nem is a 
fejétől, h nem a lábától, azaz a farkától 
büdösödik meg á hal. A rangjában sértett 
apa, ki nem pirul a neveletlen fiáért, pellen­
gére állítja az ország szino elé a tanítót, 
publice elmondja : tanbetyár- 
n a k.

Az apa azt könnyen teheti, mert a 
hírlapot éppen ő szerkeszti. Mire persze a 
többi iró, visszhangoztatta: bravo, bravis-
siomó I , ,

Most újabban egy másik Adám, felbuz­
dulva a sajtó utján, egyenesen felpofozta a 
tanítót, mert ö plane vasúti, hát még jobban 
teheti. Hát iskolaszék, Tanács, miniszter 1 
Quousque tandem . . . nem respektáljuk a 
vonalon a czéltáblákat ? I

Hát mikor az apa dühében félig vagy 
egész holtra veri 14 éves fiát, és a megren­
dítő esetet az anya nagy fájdalmára eltus­
solták ? Mit szól éhez a Tanács ? Bizony 
okosabb is, ha a szüle kezében adja ki rósz 
lelkét, hogysem az érettségi után a bitón 
végezzen. Papp Béla gyűlölte szigorú apját, 
de imádta mindenben engedő anyját.

Bizony ily körülmények között okosabb 
ha menne az erdőre és a karikás betyár ül­
ne a helyére.
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mányzó, ki ma is tárgyalt Széli Kálmánnal 
ilyen értelmű [utasításokkal inegyen vissza 
Fiúméba.

A tegnapi választások.
ügy Nagymartonban, mint Csongrádon 

este ért véget a képviselőválasztás. Nagy­
martonban Bégen Gusztáv kormánypártit 
választották meg 1108 szavazattal Páda 
Endre 484 és Kassíts Péter 298 szavazata 
ellen. Csongrádon Dienes Márton 272 sza 
vazattal győzött Hegyi Antal 106 szavazata 
ellenében.

KÜLFÖLD.

A Dreyfus ügy feltámadása.
Párisban a nap szcnzácziója Cuignet 

őrnagy lefartóztatása. Az őrnagy katonai fe- 
lebbvalóinak tudta és beleegyezése nélkül 
levelet intézett a miniszterelnökhöz, a mely­
ben a Dreyfus-ügyben tesz uj leleplezéseket. 
Panizzardi volt olasz nagykövet ismeretes 
távirata ügyében pedig a nyilvánosság elé 
lépett. Ezekért a hadügyminiszter maga elé 
idézte Cuignet-et. Eleinte az a hir volt cl- 
tertedve, hogy Cuignet elutazik Párisból. 
De ezt nem telte, hanem megjelent a had­
ügyminiszter előtt. A hadügyminiszter felvi­
lágosításokat követelt az őrnagytól. Cuignet 
megtagadta és kijelentette, hogy csak a 
vizsgálattal incgbizott tisztnek fog válaszolni. 
Erre a hadügyminiszter azzal az utasítással 
bocsátotta el, hogy menjen a lakására és 
ott várja be további rendelkezését. Cuignet 
ezt meg is tette. Kis idő múlva a helyőr­
ségnek egy tisztje jelent meg a lakásán, a 
ki letartóztatottnak mondotta. Azután fiak- 
keren a Fort Mont Valoricn-re Páris köze­
lébe szállította. A várparancsnok Cuignctct 
átvette és fogságba vetette. Most megindít­
ják ellene a katonai vizsgálatot. Cuignet 
annak idején nagy szerepet játszott a Dreyfus 
ügyben. Ü volt az, a ki Henry hamisításait 
leleplezte. Akkor a naczionaiisták karjaiba 
vetette magát.

A kereskedelmi csarnok 
estélye.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecien, dccz. 22.

Debreczenbon annyi az egyesület, tár­
saskör, hogy hirtelcnébcn elősorolni sem 
lehetne.

Ezek mellé az egyesületek mellé két 
év előtt egy uj társaskör csatlakozott, a 
debreczeni kereskedelmi csarnok.

Ifjú még az egyesület, de az agilis el­
nökség működése folytán eddig is már oly 
sok szép dolgot cselekedett, hogy díszére 
válnék Debreczen bármelyik legrégibb körei­
nek. Ez az egyesület az, hol az összetartás 
a legnagyobb mértékben ki van fejlődve.

A kereskedelmi csarnok tudja hivatá­
sát s ennek mégis felel. Hivatása közé tar-

.debreczen

tozórmk tartja tagjainak szórakoztatását is. 
Talán egyedül áll e téren Debreezenben az

rsr 11 -”k * “w-

A múlt évben is estélyeket, hangver­
senyeket rendezett s az idén is hasonlókép 
cselekszik. 1

Csütörtök este volt az első. Kezdetnek 
nagyon is fényes és sikerült estély volt. Rég 
láttunk együtt olyan csinos — válogatott 
társaságot, mint az este,

No de azt is megválthatjuk, hogy a 
műsorban volt a vonzerő.

Lüfkovits Márton dr. a Csarnok 
titkára nem hiába is titkolódzóit, de szerzett 
is meglepetést.

Lehozta a fővárosi művészvilág két 
kitűnőségét ; S z o y e r Ilonkát és S z i k- 
1 a y Kornélt. Ezek mellett ott voltak ami 
kcdvencz művészeink is a Tanay pár. 
Ezeket a neveket olvasva egy programiéban, 
már is elegendő, hogy az est sikerét meg­
jósoljuk. De ha jósoltunk volna, jóslatunk a 
legfényesebben beteljesedik, mint ahogy meg 
is történt.

Sikerültebb estélyt már elképzelni sem 
tudunk — de ilyen szereplők mellett külön­
ben ez nem is lehet másként.

A műsor első száma S z i k 1 a y Kor­
nélé volt. Egy humoreszket olvasott fel -- 
derültséget keltve.

Utána a mi aranyos művésznőnk T. 
H a 1 in y Margit következett. Kozma Andor 
„Béka“ ez. költeményét szavalta. Szavala­
tára elég jellemző az, hogy meg kellett újólag 
jelennie s ekkor — könnyeket csalva a je­
lenlevők szemeibe — Az anyasziv ez. ó-fran- 
czia dalt szavalta el. Sokszor hallottuk sza­
valni, de oly hévvel, őrzéssel mint ezúttal 
— még nem.

Szoycr Ilona a Magyar Színház s 
a főváros ünnepelt kedves s szép prima­
donnája lépett ezután a pódiumra. Előbb 
egy keringőt, majd a néger kaczagó dalt 
énekelte. Elbűvölt mindenkit gyönyörű csen­
gésű, bámulatosan iskolázott hangjával. Olyan 
üde, tiszta hangot — még színházunkban 
sem hallhatunk. Hogy milyen tapsviharral 
jutalmazták énekét, azt gondolhatjuk.

Tanay Frigyes Ponori Thewrok Ist­
ván egy monológját adta elő, melyet maga 
dolgozott át s bővített ki. Kedves, ügyes 
dolog volt a monolog, de még meglepőbb 
kedvességgel s ügyességgel adta elő Tanay.

Ismét S z i k 1 a y Kornél következeit. 
Humoros operett-egyveleget énekelt, majd 
óriási derültséget keltve, művészettel énekelt 
sikerült szövegű néhány kupiét.

T. II it I m y Margit még egyszer sze­
repelt — ezúttal sem kevesebb sikerrel, mint 
először.

S z o y e r Ilonka fejezte be a műsort 
egy remekül énekelt stakattóval.

A műsor befejezése után Rácz Ká­
roly zenéje mellett reggelig tartó táncz 
következett.

3

Színház.
Felfordult világ.
— Operett premier. —

Debrecien, decz. 22.
„Felfordult v i I á g". Ez a czi 

me annak az operettnek elkeresztelt trágár 
hülyeségnek, melyet tegnap és tegnapelőtt 
esto kénytelen volt a debreczeni közönség 
Komjáthy igazgató jóvoltából végignézni.

Igazán felfordult világ uralkodik Deb­
reczenbon a szinügyi viszonyok terén, hogy 
még egy ilyen ostobaságot is elömor adat­
ni a debreczeni színház direktora.

Bátorság kell hozzá, egy ilyen ször­
nyszülöttel elő állani a debreczeni színpa­
don s a debreczeni közönségnek igazán bá­
rány szelidségü türelme, hogy a debreczeni 
színház minden kritikán aluli repertoirja ellen 
ki nem kél.

Mit is nyújt az iazgató a debreczeni 
közönségnek.

Folyton bukott, kiselejtezett darabokat 
s olyanokat, mint a Felfordult világ.

Ha a debreczeni színház igazgatójá­
nak nincs Ízlése, ne tételezze azt fel a deb­
reczeni közönségről s ne adasson elő a 
Krisztina városi színkör műsorából ilyen si­
lány darabot. Hiszen a legkisebb vidéki 
társulat sem teszi ezt meg, az is igyekszik 
élénk s változatos műsort összeállítani, do 
nem a színkörök műsorából, hauein a fő­
városi elsőrendű színházuk műsorából s 
akkor sem a bukott darabokból.

Nézze meg az igazgató az aradi, 
szegedi, temesvári s más társulatok műso­
rát — ott nem fog találni bukott darabo­
kat s a színkör műsorából való darabokat 
s az újdonságokat- nem két év múlva mu­
tatják be közönségeiknek, hanem röviddel a 
premier után.

A közönség már betelt, türelme 
fogyni kezd s legközelebb nem is fogunk 
csodálkozni azon, ha hasonló darabok 
színre kerülnek, előadás közben tüntetőleg 
távozik a színházból.

A tegnapi darab nem érdemli meg, 
hogy még foglalkozzunk is vele.

Elég ha azt Írjuk, hogy ennél nagyobb 
hülyeséget, trágárabb jeleueteket még nem 
láttunk a debreczeni színpadon. Se tartalom 
se zene, semmi.

Kár volt színészeink fáradságáért. Saj­
náljuk Percnyit, Kállayt s a többi szereplő­
ket, hogy ilyen badarságnál kónyszoreritik 
őket toilettekro költeni.

A Felfordult világban egyről mégis meg­
győződtünk, hogy az igazgató a hiányzó 
szerepköröket fényesen betöltötte.

Az újonnan szerződtettek a Felfordult 
világban be is mutatkoztak — öt fiakkeros 
ló személyében.

Tetszett a közönségnek I
L I.

Versenyzők a debreczeni színházért.
Említést tettünk már arról a nagysza 

básu tervről, melyet Zilahi Gyula akar meg­
valósítani, ha a debreczeni színház igazga­
tását megkapná.



■ártér

Kgy másik pályázó fővárosi művész 
akadt most újból. És az T ápol «■ / « V 
Dezső, ö is akar versenyezni a dobreczeni
szinházórt.

Zilahi memorándumát ösmcrjük s 
örömmel, lelkesedéssel is fogadja azt a deb- 
reczeni közönség, ki megunta már a mosta­
ni botrányos színházi állapotokat.

Épen azért csak csodálkoznunk lehet, 
mikor akad Debrcczonben egy lap, mely 
már jó előre letárgyalja Zilahyt ős Tapol- 
czayt s most is üti a vasat Komjáthy ér­
dekében — közleményével ráakarva dispu­
táim a debreczoni közönségre, hogy a deb- 
reczeni nagy közönség „Komjáthy János 
igazgatásával, lelkiismeretes, ambicziózus 
törekvéseivel igen meg van elegedvo s 
nincs kilátása senkinek, hogy öt minálunk a 
nyeregből kiüsse.“

A dobreczeni közönség jól tudja, hogy 
az igazgató társtulajdonosa az Ellenőrnek s 
ugyancsak az Ellenőr tulajdonosai, köztük 
Komjáthy is alapították az U. D. F. U. 
krajczá ros napilapot. Ezt tudva még zokon 
sem veszi ettől a laptárstól, hogy Komjáthy 
érdekei mellett írja közleményeit, a mi ter­
mészetes is, mert mit is szólna Komjáthy, 
mint a lap egyik tulajdonosa, ha ellene Ír­
nának.

Meglehet, hogy az U. D. F. U. igen 
meg van elégedve Komjáthy működéseivel, 
de a dobreczeni közönség aligha. Kérdezze 
meg bármelyik színházlátogatót, egy véle­

ményen van-e velük. Ellenkezőt talál min 
den oldalon.

Hol van az a lelkiismeretes ambiczió / 
Talán a rossz, élvezhetetlen műsorban, avagy 
a bukott darabok szinrehozatalában, vagy 
talán olyan jól szervezett jelenleg Komjáthy 
társulata, hogy olyan nagyon rászolgálna a 
közönség pártfogására ? Nem s hogy a kö­
zönség tényleg nagyon is elégedetlen, bizo­
nyítják azok az üres házak, melyekben ló­
hátról is gyönyörködött már az igazgató.

Így aztán nem is lesz olyan nehéz Kom­
játhy! a nyeregből kiütni, mintahogy az 
U. D. F. U. gondolja.

Különben hat év nagyon is elegendő, 
talán sok is volt Komjáthy itt idözéséböl 
s reméljük, hogy közel jövőben más igaz­
gató s más társulat lesz s uj életre ébred 
ismét a dobreczeni színészet.

A győri színház uj igazgatója.
A győri színház ügyében tegnap dön­

tő tt Győr város tanácsa. A színházat H é- 
k é s Gyulának Ítélte oda. Békés 
Gy u la (nem Békéssy baritonista) dobreczeni 
B j k és Lajos kereskedőnek testvéröcscse. 
Fi t t al ambicziós, törekvő színész, Isinek 
ig i z gatásától a győri közönség sokat re­
in él.

A megtámadott adótiszt.
— A (iebrcezcni rabló-uralomhoz. —

Debrecien, decz. 22.

M egirtuk a Bartha Géza adótiszt 
ellen megkísérelt rablótámadást, a mit 
a re ndörség eltitkolt, vagy letagadott.

I) E B R E C Z E N

Ezzel a hírünkkel kapcsolatban a 
megtámadott adótiszt ur nyilatkozatot 
küldött ma hozzánk, melyben minden­
ben megerősíti a lapunkban esetéi e 
vonatkozólag közölt hirt.

A nyilatkozat különben a kővetkező :
Az LJ. D. F. U. czimü lap ma ismét 

czáfol.
Megczáfolja az ellenem elkövetett me 

rénylotct (a rendőrségtől szerzett értesítései 
alapján) megczáfolja a „Debreczen'nek la­
pocska czimü elnevezését saját egyéni 
nagyságának és igazságának érzetében. Ez 
utóbbihoz nekem semmi közöm, de az 
előbbit illetőleg — minthogy a théma tár­
gya személyem körül forog — indíttatva ér­
zem magam az alábbiak közzétételére.

E hó 18-án este fél 11 órakor en­
gem a Nyomtató utczában megtámadtak és 
kifosztottak. A kifosztás módozatai a tárgyi 
tényálladékon nem változtatnak.

A Dobrcczen prófétájának jóslata hogy 
nem teljesült ; annak oka nem a jósló Ur 
téves értesülésein, som pedig az én egyéni 
mulasztásomon, hanem a rendőrség hivatali 
állapotok speciális természetén múlt.

Mert az egész rendőrséget összejártam 
a nélkül, hogy panaszom felvételét illetőleg 
útbaigazítást nyertem volna.

Panaszt emelni szándékomban egyál­
talán nem volt, mivel a töllcm elrabolt 
pénzre úgy is keresztet vetettem, de mivel 
az U. D. F. U. a hir valódiságát a panasz 
megtételéhez, s ebből kifolyólag a rendőr­
ségtől szerzőndö értesítésekhez fűzte ; an­
nak megtételét megkíséreltem.

Arról, hogy engem Végh Gyula t. fő­
kapitány ur lölhivott volna; mit som tudok. 
Egy elöltem máig: ismeretlen rendőrbizlos 
megjelent nállum azzal, hogy a főkapitány 
ur hivat, s igy én az egész főkapitányságot 
összejárlam eredmény nélkül.

Kijelentem itt. miszerint minden to­
vábbi, a kizscbcltctéseinet illető jogorvoslat 
keresésétől elállók, a rendőrségnek azonban 
az esetre vonatkozó részletekkel szolgálni 
— a mennyiben hivatalos elfoglaltságom 
erre időt enged — mindenkor kész vagyok.

Az U. D. F. U.-nak a scnsáció haj- 
hászási rágalmait a leghatározottabban visz- 
szautasitom.

Bartha Géza,
kir. adóhivatali tiszt.

Látni való ebből, hogy mi a Bar­
iba Géza ur megtámadására vonatkozó 
hirt nem az újunkból szoptuk; s nem 
szenzáczió hajhászat, hanem egyszerű 
hírlapírói kötelesség vezetett bennünket 
chir leadásánál.Életre való újságíró nem 
szoritkozhatik a rendőrség informá- 
tióira.

Ebből az ügyből kifolyólag érthe­
tetlen okokból két Ízben is belénk pró­
bál kötni a debreczeni utczák rikkan­
csainak egyik krajezáros jövedelem- 
forrása, a pár hetes „Uj debreczeni 
fris újság“; s hírlap irói tisztességre s 
lelkiismeretességre kíván bennünket ki 
tanítani.

1000. december 22.

Köszönjük ifjú laptársunk szives 
jóindulatát, melylyel nekünk — elag­
gott vén hírlapnak — ily ifjúi láng­
buzgalommal igyekszik jó tanácsokat 
adni s 33 éves múltúnk tapasztalat­
lanságait ily önzetlen jóakarattal helyre 
pótolni.

Mi nem abban látjuk a hírlapírói 
tisztességet, hogy a való tényeket jobb 
tudományunk ellenére leczáfoljuk, hogy 
a rendőrségnek fogadatlanul prókáto- 
roskodjunk s laptársunkat inzultáljuk.

Hirlap-társainkkal mi már évek óta 
példás egyetértésben élünk s egymás 
mesterségét kölcsönösen tiszteljük és 
megbecsüljük. Nálunk az újonnan ér­
kező vendég nem azon szokta kezdeni, 
hogy még jó napot se mondva, a ház­
népnek neki rontson.

Azt Írja az U. D. F. U., hogy 
tisztességes lap maga helyreigazítja a 
tévedését. Reméljük, hogy belátja té­
vedését s alkalmat ad nekünk meg­
győződni arról, hogy tisztességes lap 
akar-e lenni az U. D. F. U?

NAPI HÍREK.
Istenitiszteletek.

Holnap vasárnap az ev. ref. tem­
plomokban a következő lelkészek tar­
tanak istenitiszteletet:

Nagytemplomban : Kovács 
Zsigmondi s. leik. Kőtemplomban : Biró 
János s. leik. Ujtemplomban : Milro- 
vics Gyula. Ispotály templomban : K. 
Tóth Kálmán.

Az ágost. hitv. evang. templom­
ban :

1. Vasárnap d. e. 10 órakor 
Materny Lajos föesperes tart istentisz­
teletet; d. u. 4 órakor karácsonfa-ün- 
nepély, a melyen az alkalmi beszédet 
Materny Lajos föesperes tartja.

2. A karácson! ünnepeken:
Karácson első napján d. e. 10 

órakor Malerny Lajos föesperes tart 
istentiszteletet, utánna úrvacsora. Ez 
alkalommal Offertorium a papi fizetési 
alapra. — Délután 3 órakor egyházi 
beszédet mond Materny Lajos 
föesperes.

Karácson második napján d. e.
10 órakor Malerny Lajos föesperes tart 
istentiszteletet, utána úrvacsora. U. u 
3 órakor ima.

Értekezlet az antomobtl ügyében.
Az Országos Automobil- Társaság folyó 

évi dcczembor hó 23-án vasárnap délelőtt
11 órakor, a városháza nagytermében szer­
vezkedő értekezletet tart.

Debreczen város pere.
Tudvalevőleg B lau Gyula épitész- 

válalkozó, akinek a városház építését 
a tanács annak idején átadta, de a 
közgyűlés úgy a városi tanács, mint a 
saját intézkedését visszaszivta s igy
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Blau hoppon maradt, pert akasztott a 
város nyakába. A per 138.850 k. 12 f. 
iránt indult meg a debreczeni királyi 
törvényszék előtt, mely most hozta meg 
Ítéletét. Az ítélet Blaut keresetével el­
utasította, azonban a perköltségeket 
kölcsönösen megszüntette, ami annyit 
jelent, hogy saját ügyvédjét a városnak 
is fizetni kell s ezt a kis perköltséget 
1020 k. 70 f. összegben állapította meg 
a törvényszék. Természetes, hogy ez 
még nem utolsó szó ebben az ügyben, 
mely most a kir. táblához, onnan pe­
dig bizonyára a kúriához kerül s ez 
az utolsó forum lesz hivatva kimon­
dani a döntést, amely, hogy milyen 
lesz még a jövö titka. A perben fel 
perest Dr. Nagy Dezső budapesti 
ügyvéd, a várost pedig Á b r a h á m 
László tisztiföügyész képviseli.

A püspökladányi ^telepítés.
A püspökladányi közalapítvány i 

uradalom telepítési czélokra való meg­
szerzésének ügye, amiről már megem­
lékeztünk közeledik a megvalósuláshoz.
A földmivelésügyi miniszter által a lel­
tár felvételére kiküldött hármas bizott­
ság, mint értesülünk már befejezte mun­
kálatait s megtette jelentését a vételár 
megállapítására nézve. Ha a vásárlás 
megtörténik, a földmivelésügyi kor­
mány a püspökladányi uradalom je­
lenlegi igazgatóját Venczelly Mihályt 
miniszteri tanácsosi ranggal a mezö- 
hegyesi állami uradalom jöszágkormány- 
zójává nevezi ki.
A postahivatalok szolgálata az ünnep alatt.

Véltük a következő sorokat : Van sze­
rencsém a t. közönséget értesítem, hogy a 
helybeli postahivatalok I. hó Jl-an azaz va­
sárnap délután is teljes szolgálatot fognak
tartani ép úgy mint hétköznapokon Kedden
vagyis 25-én délután azonban csak levelek 
adhatók fel. Debreczon 1901 
Zsigmond p. t. felügyelő.

A függetlenségi párt bálja.
Mint minden évben, úgy most is 

fényes tánczvigalmat rendez a függ. 
és 48-as párt a Bika dísztermében 
jan. hó 17-én, csütörtökön. Az előké­
születek már serényen folynak s biz­
tosra vehető, hogy e bál egyike lesz 
a legszebb mulatságoknak, inert a 
rendezőség vállvetve munkálkodik azon, 
hogy a most rendezendő tánczvigalom 
az eddigieket minden tekintetben felül
múlja. ,Templomszenteles.

A helybeli görög katolikusoknak 
beteljesedett a leghöbb vágyuk; lei­
épült az uj görög katolikus tmahaz 
és iskola s már csak a e 
van hátra. Mint értesülünkaz tmahaz 
felszentelését, holnap e hó - ‘ .
Varga László esperes eszkozoln , a
ki ma délután érkezik meg Hajdú
Böszörményből fényes seKédl^Viött 9 
ünnepélyes aktus holnap délelőtt
órakor veszi kezdetét.

hetes.
A Paris kávéház hetesét D e - 

kán Dánielt súlyos baleset érte tegnap 
este. A petróleum lámpákat töltögette, 
miközben bcestesteledett. Hogy mun­
káját tovább folytathassa, gyertyát 
gyújtott, a közben azt a vigyázatlan­
ságot követte el, hogy a gyertyát egé­
szen közel tartva végezte a töltést. A 
petróleum meggyuladt, a lámpát Dé­
kán kezében felrobbantotta s az égő 
petróleum végig futott a hetes arezán, 
fején s karján, lélekjelenetét azonban 
nem vesztette el s mielőtt az égés 
tovább terjedhetett volna, eloltotta. — 
Dékán mindemellett fején, arezán s 
kezén súlyos égési sebeket szen­
vedett.

Az ellopott koponya.

jegy 2 korona. Családjegy 6 korona, 
páholyjegy 8 korona. A zenét R á c z 
Károly zenekara szolgáltatja.

Dcc. 22. Csatth

Vannak emberek, kik abból élnek, 
hogy a vonaton utazók kufforeit lopkodják 
el. E nemes tolvajok úgy járnak el, hogy a 
dús tartalmúnak hitt kézitáskát a beszálló 
hoz közel ledobják és kihallgatják a károsult 
= panaszát, hogy mi is van az elveszett 
kufferben és ha értékes tárgyakat rejteget, 
szépen utánna mennek és a bőröndöt fel­
törik. Közelebb egy budapesti orvosnöven­
dék utazott hazafelé s kézitáskájában egy 
koponyát s pár emberi kart vitt tudományos 
kutatás ezéljából. Szatinárnál egy ilyen sze­
mes tolvaj eltolvajolta kézitáskáját s Szat- 
márhoz közel ledobta a vasúti kocsiból. A 
modikus kétségbeeseten kereste a táskáját 
és a jelenlevő tolvaj hallotta, hogy nem ad­
ta volna oda ezer forintért. Megörült a 
tolvaj, hogy a táskában bizonyára ékszerek 
vannak s mikor leszállóit, nyargalva futott 
a ledobott kézitáska után, de méltó rémület 
fogta el, mikor a felbontott táskában meg­
látta a koponyát. Megdermedve állt egy 
helyben s úgy talált rá egy vasúti felügyelő, 
aki elfogta a tolvajt és bekísérte a bíróság­
hoz Az érdemes tolvaj úgy meg volt dle- 
tödve a furcsa lelettől, hogy u bíróság előtt 
ájultan rogyott össze.

Virág Papp Béla sírján.
A szatmári temető zugában, egye­

dül kipéczézve a többi sir közül,

A közigazgatás egyszerűsítése.
Ülést tartanak e hó 28-án a vármegye­

ház tanácstermében. Az ülésen, melyen a 
közigazgatási teendők egyszerűsítése kerül 
szőnyegre — a vármegye tisztikara, a váro­
sok és községek elöljárói veszi ok részt.

Lop — mert kell.
Egy 14 éves kis leányt fogott el teg­

nap a Kossuth-u. temető csősze. A kis 
leánynak az volt o bűne, hogy a korhadt 
fejfákat lopdosta el. A kis leány — kit a 
rendőrségre vittek — azzal védekezett, 
hogy hideg van s nincs mivel fűteni. A kis 
leányt a rendőrség megbünteti.

A népkonyha megnyitása.
A csapó utcza 35. szám alatt levő 

Kovács* laktanyában f. hó 23-án Vasárnap 
délben 12 órakor fog a népkonyha meg­
nyittatni, a mikor is a város nevében Oláh 
Károly tanácsnok adja át ünnepélyesen a 
népkonyhát a nöegyiot elnökségének. Ezen 
szép ünnepélyre az érdeklődő közönség szí­
vesen láttatik. A megnyitás után azonnal 
kezdődik az étel kiosztás. Tanulók, kik ta­
nítóiktól ; szegények, kik a rendőrfőkapitány* 
ságtól igazolványt mutatnak fel: teljesen in­
gyen, mások pedig 20 fillérért kapnak táp­
láló ebédet.

Megtámadott rendőri
Disznótorban mulatott az elmúlt éjjel 

Vedrei Bálint házmester a feleségével együtt. 
Hajnalodon mikor hazafelé indultak. Dön­
gették a kerítéseket útközben s kurjongatá- 
sukkal fellárrnázták az egész utczát. Mikor 
a lakásuk elé — a Széchényi-utcza 20. számú 
ház elé tért a kurjongató házaspár, az inra 
haladó rendőrőrjárat csititani kezdte őket. 
A részeg házmester ezen annyira feldühö­
dött, hogy beszaladt a lakására, s egy éles 
fejszét véve magához, avval támadt rá 
Tóth Dénes rendőrre s csak nehezen tud­
lak lefogyvorozni a többi rendőrök. Ma a 
rendőrség vonta felelősségre a garázdálkodó 
házmestert.

egyti U1 ixi imuüvu . v —
friss hányásu domb van. bej fa nincsen 
rajta, név még úgyse. De azért min­
denki tudja, bogy ki alussza alatta 
örök álmát. A bitón veszett testvér- 
gyilkos : Papp Béla. Senki sem keresi 
fel a sirt, senki sem gondozza. Mc 
hiszen ki lenne az, akt a bosszúálló 
igazság által eltiport gonoszt szivét e
ölelné. És lám a minap k,v,n!l J 
nyomorult sirdomb. V iragokat tálaltak 
a jeleden dombon. Úgy besző .k, egy 
gyászba borult öreg asszony hozta a 
virágokat. Lopva, este. Az anyja hozta 
annak, ki tulajdon gyermekét ‘flotta 
ki, az anya, gyermekének. Mert a s 
sok mindent elfed . . -

Hentesek és mészárosok bálja.
A debreczeni hentes és mészáros 

ifjak 1901. január 26-án artmbaton 
Arnnv Bika“ dísztermében zart-Sri S “ de*, a bál dalnoké

Uneváry József, a bálanya U n g v 
ry Józsefné lesz. Belepbdij személy-

Dühös feleség.
Folytonos perlekedésben élt Kovács 

Sándor, Eötvös-utcza 83. sz. alatt lakó fa­
vágó a feleségével. Nagy Zsuzsánnávnl. Nem 
múlt cl nap veszekedés cs verekedés nél­
kül. Tegnap megint nagy lármára szaladtak 
össze a szomszédok ; a házsártos menyecske 
ütlegelte a jámbor férfiút, majd egy hirtelen 
mozdulattal egy súlyos vasfazékat menesz­
tett az életpárja fejéhez. A szegény favágó 
véres fejjel, eszméletlenül rogyott a földre.
A szomszédok locsolták fel s elszállították 
u kórházba. A hirtelen kezű feleségnek 
meg most a rendőrséggel gyűlik meg a 
baja.

Hírlapterjesztő vállalat.
Székely Imre a „Dongó* szerkesztője 

„Hírlapterjesztő vállalatot létesített. A bu­
dapesti összes napi lapok, folyóiratok, vala­
mint a bécsi és külföldi lapok debreczeni 
előfizetőinek figyelmét felhívjuk arra, hogy 
a „Hírlapterjesztő vállalat* (Miklós utcza 
1. ‘sz.) kiadóhivatalában bármely fővárosi, 
vagy máshol megjelenő lapra előfizetések 
elfogadtatnak. A lapok a melyeket a „Hír­
lapterjesztő vállalat* utján rendelnek meg,
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csuk ugy, mint eddig postán, külön ezim- 
szalng alatt érkeznek uz előfizető nevére, 
illetve cziméro és azokat a postahivatal 
már a déli órákban külön ezen czélru al­
kalmazott lapkihordók által kézbesíti. Mind­
azon kedvezményeket, melyeket a lapok 
előfizetőiknek adni szoktak a „Hírlapter­
jesztő vállalat“ utján előfizető is éppen 
ugy élvezik, mintha egyenest a kiadóhiva­
talnál fizették volna elő. A megrendelőknek 
nem kell postautalványt írni, a postautal­
vány bélyekköltségét is megtakarítja.

Értesítés.
Alólirott választási bizottság ezennel 

értesíti a debreczení izr. hitközség t. tagjait, 
hogy az 1901 évre érvényes választói név­
jegyzéket összeállította és f évi Doczember 
hó 27-ik-éig a jegyzői irodában (József kir. 
h. u. 20 sz. a) közszemlére kitette, mely idő 
alatt a netalán! kihagyások vagy jogtalan fel­
vételek elleni felszólamlások ugyanott be­
nyújthatók. Debreczcn 1900 decz. hó 20-án. 
A választási bizottság.

lat nélkül, a mi a fametszvénynél elkerül- x Felhívjak t. olvasóink figyelmét az 
hetién egész országban előnyösen ismert Wein

Általában igen jól sikerültek o máso- Károly és Társai késmárki szövőgyár hirde- 
latok, mert bár színes képekről készültek, lésére. E hazai gyár készítményei : szopes- 
az eredeti müvek, szépségei bájai, híven ségi vászon, damaszt-asz tál nemű-, törölköző, 
vannak vissza adva. Gondosan, tudással kávésteriték, zsebkendők stb. stb. nemcsak

Az egyleti életből.
A „Bikur-Chólim" dcbrcczoni betegse- 

gélyző egylet f. hó 18-án saját pénztára 
javára rendezett jótékonyczélu hulcstóly fé­
nyesen sikerült. Az estélyen nemcsak uz 
egyleti tagok, hanem előkelő vendégek és 
jótékony emberbarátok is szép számban je­
lentek meg. Ifj. Eülüp Ignácz, mint az egylet 
alclnöke, a megjelenteknek szives megjele­
nésükért és az egylet iránt tanúsított nemes 
áldozatkészségükért hálás köszönetét fejez­
vén ki, lelkes szavakban méltatta az elnök­
nek és a választmánynak az egylet felvirá­
goztatása körül szerzett szép érdemeit. 
Következtek szcbbnél-szcbb pohárköszöntők, 
és különösen f)r. Rózsa Mór egyleti orvos 
alkalmi költeménye nagy tetszésre talált ; a 
Kántor és énekkara pedig lélekemelöleg éne­
keltek, és Rosenberg Simon jó ételek- és 
italokról gondoskodott. A kellemes mulatság 
éjfél utánig tartott és szép tiszta jövedelmet 
hozott az egyletnek. A feliilflzctésck és az 
.üdvkivánatok“ alkalmával felaján­
lott adományok a következők :

Rosenberg József 10 kor., Licdcrman 
Henrik 1 kor., Wiener Adolf 2 kor., Gold­
stein Márkusz 4 kor., Dr Weinberger Sán­
dor 2 kor., Molnár Ernő 2 kor., 
Holländer József 2 kor., Hajnal Samu 2 kor., 
Kohn Adolf és fia 2 kor., ifj. Schwarcz 
Vilmos 5 kor.. Or. Fejér Fcrencz 2 kor., 
Erber Ernő 3 kor., Erber és Fleischmann 5 
kor., Kohn Hermann 1 kor., Kronovitz Ig­
nácz 2 kor., Goldstein Albert 2 kor., Rosen­
berg Jenő 2 korona. Összesen 5,5 koronát.

x A világ nevezetes festményei Igen
érdekes diszmü jelent meg a fenti czim alatt, 
mely a világ leghíresebb festményeit, a mo­
dern művészet mestermüveit 27 -35 ctm, 
nagyságú hü másolatokban tartalmazza.

E műben a német és osztrák művé­
szeken kívül találkozunk még angol, fran- 
czia, olasz, spanyol, svéd, orosz és ameri­
kai mesterekkel.

A képek mechanikai utón állíttattak 
elő, nőm fa vagy aczél metszvény, hanem 
fényképezés utján.

A sokszorosítás ezen ágának azon 
előnye van, hogy a képek teljesen hü má­
solatai az eredetiknek minden idegen árnya-

válogattattak ki a legnevezetesebbek. Min­
den képhez szöveg és a mesterről érdekes 
adutok vannak mellékelve. Csinos kiállítása, 
és mesés olcsósága, 10 márka a 256 képet 
lartalmazó és 3 imirka a 105 képet tartal­
mazó albumnak az ára — alkalmassá te­
szik, hogy a közelgő ünnepek alkalmából 
mint legkedvesebb ajándékot ajánlhassunk.

Megrendelhető Otto Maier könyvkeres­
kedésében Leipzig és minden hazai nagyobb 
könyvkereskedésében.

* Eredeti számla szerint gyári árban
kaphatók mig a készlet tart, remek szép 
dohányzó asztalok, asztalra dohányzó készülé­
kek, sakkasztalok, dominók és sakk játékok 
Schwartz Dániel dohányzó eszköz különle­
gességi üzletében.

a belföldön, hanem a külföldön is nagy el­
terjedtségnek és kedveltséginek örvendenek.

x Fertőző betegségek ellen, melyek
leginkább az egészségtelen ivóvíz által ter­
jesztetnek, biztos óvszer a tiszta egészséges 
ásványvíz. Felhívjuk tehát olvasóink figyel­
mét a „Kristá.y Szt.-Lukácsfürdöi hegyi 
forrás hirdetésére.

x A korona takarék és hitel szövetke­
zet hivatalos működését 1901. január hó 
elsején kezdi meg, addig is naponta 10—12 
ig a szövetkezet üzleti helyiségében — Egy­
háztér, Kola ház — tagságra való jelent­
kezések elfogadtatnak.

x A „Leipziger illustrierte Zeitung“ ez.
folyóirat 1892 évi november hó 26-án kelt
257a számában következőkép irt a Richter-, ba„ a fol ó ral Emmer Kornélnak 
fele lurohm játékokról : „A ma, nemzedék- j pénzügyi bizottságban 
nek magasabb nevelési szükséglété kivált,1 DJ °

IRODALOM.
Huszadik század.

A „Huszadik Század“ czimü társada­
lom tudományi szemle első évfolyamának 
utolsó száma most hagyta el a sajtót. Gaz­
dag tartalmából kiemeljük dr. Janesó 
György tudományos egyetemi tanár tndós 
fejlegetéseit az özvegyi jogról, Wiener 
Moszkónak „a magyar parasztosztály emelé­
séről“ irt tanalságos czikke befejezését és 
dr. Farkas Géza érdekes tanulmányát a 
chinai válságról, továbbá a „Nietzsche- 
Irodalom“-ról szóló tartalmas közleményt és 
két polemikus izii ezikket a magyar jogfej­
lődés önállóságáról. A „Szemlék“ rovatá-

egy a 
tett felszólalás kap­

csán hangoztatja annak a szükségességét,
I hogy a budapesti egyetemen sociologiai 
anszék állíttassák fel s ezenfelül több 
könyvismertetést is tartalmaz. A számot ez 
tattal is egy a múlt hó bel- és külpolitikai 
eseményeit röviden összefoglaló „Kortörté­
neti Szemle“ fejezi be. A folyóiratot a jövő 
évtől fogva Politzer Zaigmond és fiai könyv­
kiadó ezég veszi át s az előfizetési dijak is 
ide küldendők, a lap szerkesztője továbbrz 
is dr. Grátz Gusztáv marad. Előfizetési ár 
évenként tizenhat korona, félévre nyolca 
korona.

A Divat Szalon-t őszinte elismeréssel 
ajánljuk olvasóink szives figyelmébe. Olyan

világosan kifejezést nyer azon módon, melyen 
a gyermekek számára való ajándékok kivá­
ltainak, a midőn, még a szélesebb nép­

rétegekben is arra törekednek, o czélra tár­
gyakat kiválasztani, melyek nemcsak időtöl­
tésül szolgálnak és nemcsak megörvendez­
tetnek, hanem oktatólag Is hatnak. Hasonló 
értelemben tovább egy évtizednél űzi a 
Richter F. Ad. és társa bécsi ezég az úgy­
nevezett Horgony-Kőépitőszekrényck gyár- j 
tását, melynek évröl-évre tükélctcsbitvo, i 
jelenleg 35 számban 40 krajczártól kezdve 
egészen 70 frtnyi árban forgalomba hozatnak.
Ezen a Fröbel-féle rendszer szerint beren­
dezett köépitőszekrónyekro; — melyek tet­
szés szerint alakított falusk k helyett, nagyon női lap ez, a mely nélkül a "család jóformán
pontosan kidolgozott • pitőköveket valódi 
kötömegből, mérogmentos színekben (tégla- 
vörös, homoksárga és pulakék) és nehezebb 
feladatok részére szükséges alapterveket és 
keresztmetszeteket tartalmaznak, már a fenti 
folyóiratnak 1885. évi deczembcr hó 5-én 
kelt 2214. számában lett utalva. Ezen kőépitö 
szekrényeknek különös nevelési értéke a Dr. 
Richter által feltalált kiegószilőrendszereken 
—- melyeknek segitégévcl az épilöszokrények 
a gyermekek kora és szellemi tehetsége sze­
rint rendszeresen nagyobbitbalúk. és ennek 
megfelelően a gondos rajzok szerint szili- 
nyomatban kidolgozott mintalapokon alapszik. 
Hasonlóképen mintegy a Fröbel-félejátókok ki­
szélesítése és az alak iránti érzék kiképzésére 
kitünően alkalmasok a Richter ezég állal elő­
állított és épugy mint a Horgony-Kőcpitő- 
szekrőnyek minden finomabb játékszerüz­
letben készletben lévő türelmi játékok u. 
m. : Fejtörő, Keresztjáték, Körrejtély, Pyt- 
hagorus, Gyctrőszollem stb. Ezen játékok 
kötábláeskákból állanak, (héttől eguszon tí­
zig) melyekkel különféle számos alakok utá- 
narakhatólt. Ehhez tartoznak nagy technikai 
és művészi ügyességgel összeállított bead­
ványfüzetek, melyek közül a legújabbak 
kettős jálékok számára feladatokat is tar­
talmaznak. Az ezen esetben lehetséges el­
més kombinátók változatossága meglepő 
stb.

cl sem lehet. Divalképei, tudósításéi, szabás 
ivei, rajzai a legújabb divatot mutatják be s 
a mellett, hogy az igazi nagyvilági öltözkö­
dés szószólója, módot nyújt a szorgalmas 
háziasszonynak arra, hogy ugy a gyermekek 
ruháit, fehérneműit, mint a maguk loilettéjét 
fehérneműit stb, otthonn, takarékosan elké­
szíthesse. Azt az óriási anyagot, melyet e 
pompás divatlap cgy-cgy számban ötven 
fillérért olvasóinak ad, más kiadványok három 
külön álló lapban árulgatják. A Divat-Szalon 
cgy-egy száma teljesen feleslegessé tesz 
minden más képes divat lapot, fehérnemű 
újságot vagy gyermek divatlapot. Ezen 
kívül is híven szolgálja a nők érdekeit és 
kitünően szerkesztett szépirodalmi részében 
egy teljes tartalmas női lapot találunk a 
régi chablonos regény melléklet helyett. — 
Közleményeit elsőrendű költők, novellisták 
Írják, azokat a thémákat pedig, amelyek be­
letartoznak az asszonyi életbe : a lársasélet, 
a háztartás, a lakás-diszités és szépség- 
ápolás kérdéseit avatott tollak hoszszabb 
czikkekben tárgyalják. Sokszor van benne 
szó színházakról s a fővárosi szellemi élet 
más eseményeiről; van talány lovata és egy 
olyan szerkesztői postája, melyben a nők 
minden kérdésükre megfelelő választ kapnak. 
Szóval : a Divat Szalon nemcsak a leg­
díszesebb, legnagyobb divatlapunk, hanem 
egy olyan igazi női lap, amely nélkül k ülő­
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nősön vidéken élő úri nő egyáltalában el 
nőm lehet, ha okoson, takarékosan és mégis 
szépen és divatosan akar öltözni a mellett 
hogy egy olyan szépirodalmi lapja is van’ 
amely minden vágyának megfelel. Melegen 
ajánljuk olvasóink figyelmébe még azért is 
mert nagy, díszes és dús tartalma mellett á 
legolcsóbb minden divatlapok között. Elő­
fizetési ára egész évre 12 korona. Mutatvány 
számot kívánatra ingyen és bérmcntvo küld 
a Divat Szalon kiadóhivatala. Budapest V 
Gizella-tér 1. sz,

A „Magyar Szó“ előfizetési felhívása. 
A „Magyar Szó“ újévkor lép második évfo­
lyamába. Tizenegy hónapos élete beigazolta, 
hogy a haza ellenségeinek a „Magyar Szó“ 
a legveszedelmesebb ellensége. Minden tár­
sadalmi, politikai ős művészeti kérdésben a 
„Magyar Szó* függetlenül foglal állást. Csak 
is a „Magyar Szó“ lehetett független minden 
irányban, mert függetlenségét nem csak prog- 
rammjába vette, hanem meg is valósította. 
A Magyar Szó semmiféle politikai pártnak, 
semmiféle társadalmi érdekcsoportnak nem 
áll szolgálatában. Ez a teljes függetlenség 
biztosította a Magyar Szónak azt a nagy 
hatást, melyet a közéletre gyakorolt. A Ma­
gyar Szóról úgy beszélnek, úgy fogják fel, 
mint az egyetlen ellenzéki újságot, melynek 
van bátorsága mindent megmondani, mit a 
közjó javára szükségesnek talál megmondani. 
A Magyar Szó olvasása nélkül senki sem 
lehet eléggé tájékozott a közviszonyoknál, 
mert a Magyar Szó az egyetlen újság, mely 
semmit el nem hallgat, semmit el nem tus­
sol, melynek szókimondását csupán az iro­
dalmi jóizlés szabályozza. Tárcza és hír­
rovata már is a legjobbak közé tartozik az 
egész magyar zsurnalisztikában s maga a 
a lap elénkebben van szerkesztve, mint min­
den más újság. Mindezekért a legmelegebben 
ajánlhatjuk olvasóinknak, hogy fizessenek elő 
a Magyar Szóra. Az előfizetési árak a kö­
vetkezők : Egy évre 28 kor. Fél évre 14 kor. 
negyedévre 7 kor. egy hónapra 2 kor. 40 Fii.

____________D E B R E C Z E N

APRÓ HIRDETÉSEK.
U) szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 filler A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze- i 

dett minden szó 4 fillér.

Azonnal kiadó lakás.
József kir. hg. utcza 8 sz. ház földszintjén 
5 szoba az utcára kiadó. Értekezhetni ott 
helyben a házmesternél és Sesztina Lajos 
piac-utcai vagy Kardos László Piac-utcai 
üzletében.

Eladó szőlőskertek.
A homokkertben egy hold 754 négyszögöl­
nyi terület felszereléssel. Egy másik szőlő 
az ujkertben 1 ’/> kerti nyilas szintén fel­
szereléssel szabad kézből eladók. Értekez­
hetni Nyugati-u. 48.

kisebb-
na-1899. évi faj borok

gyobb mennyiségben felette jutányos árban 
eladók. Tudakozódhatni Dienes Barna tu­
lajdonosnál Széchenyi-u. 1 sz.

Cséplőgéprészek, lendkerc- 
Vkck, ten­

gelyek, nagy vasajtók és vas ablakrácsok, 
kovács vas kapható Klein Jakab ócska vasáru 
telepén, Piacz-utcza 26., a Nagytraflik ud­
varán. Ugyanott a legmagasabb árban vesz­
nek át ócska vasat és mindenféle femet.

Városi színház.
Holnap, vasárnap, docsember hó 23-án 

két előadás:
délután 3 órakor, félhelyárakkal :

Aranylakodalom.
Látványos színmű 8 képben.

Este 7 és fél órakor, rendes hely árak kai 
bérletszünetben :

New-york szépe.
Operette 6 képben.

.ardos László
Kossuth-utcza.
A kézműipar remek készítményeivel 

gazdagon berendezett raktárai megtekin­
tésére hívja meg a n. é. közönséget.

Különlegességek :
gyapjú és selyemszoknyák, gyapjú és 

csipkefüggönyök
Színes szélű és fehér zsebkendők,
kávés terítékek,

ajouros a 11 8 s z étkészletek,
bársony hímzett asztalterítők 

és mint újdonság
zongorateritők.

Legczclszerühb

karácsonyi ajándékok

oo ékszerek oo 
ezüst neműek 

O irlfü.n.6 óxálr O

LÖFKOVITS ARTHURNÁL
Főpiacz kaphatók.

É

1 fakadó, állandó öjjidéfelü,
jS| j}2® ti5zta,(aiutiD>-é>maj:

III nsíium f>ydroarl)oDat(ty —■

fíl ásványvíznek minöjitendö.

Nyílt-tér.

Több száz kiváló orvos által ajánlva.“ 
A legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz.
Kapható mindül jobb füszerkeraskedesben és ven­

déglőben.

f

jüíziikségBS-B Önnßk SBlgßm-

szövet, akkor forduljon #

Grieder Adolf és Tsa, Zürich (Siijcz)
kir. udvari szállítók 

Union selyemszövet-gyárához.
Legnagyobb rak.ár menyasszonyi-silyem 

szövetek, mint wn en .egujabb mindennemű 
fehér, fekele és színes selyem-szövetekben 
Magánosoknak vám- es pos-adiimen esen 
legolcsóbb nagybani árak me»«! . Minták 
azonnal franco. Svájciba ketszeris levél 
portó szüksége-^__ ----- i—ti

Felhívás
a debreczeni ev. rcf. főiskolánál szük­
séges irodaszerek szállítására. Évi for­
galom mintegy 1300-1400 korona 
érték. Részletes tájékozás nyerhető a 
főiskola háznagyi hivatalnál, a hova a 
zárt ajánlatok 1901. január l-ig be­

nyújtandók.
Debreczen, 1900 decz. 19-én.

Soós Lajos
főisk. háznagy.

John-féle szab. 
SST- kémény toldó.

Minden kéményt megjavít.

Nincs többé füst.

Egyedüli clárusitás és raktár:

Lukács Vilmosnál
DEBRECZEN, Hatvan-utcza 5.

Ugyanitt minden az építkezési 
szakba vágó czikkek kaphatók.
A lédeci portlandceaent-gyárak raktára'

* <sssm

ÉP
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CSERFA
fiatal, 60 hold, eladó, Magya­
roson Aba puszta Balkány 
község, Szabolcs megyében, 
közel Debrcczen, Nyíregy­
háza, Téglás, Hadház vasúti 

állomásokhoz.
Értesítés nyerhető VégCSS Gyuláné úr­

nőnél VI. Bajza-u. 6. A.

Az 1 58év óta f. n» á ló dúsan fe szereit

BUTOR-i
üzletünket

VARGA és FLASCHNER
c/.ég alatt megnyitottuk :

Piacz utcza 44 ik szám alatt
[Ur. Ujíalusi féle házban,)

Imi a legegyszerüiib'ől a Itíizdis'u-ebb ki- 
viie ü l erendezések a legkülönbözőbb >t - 
lekben, decoi a'iók a legizl-sesebb ki v te -
ben jutányos arak és szolid k.szoigalas 

mellett beszerezhetők.

Senzációs újdonság !

Petroleum-izzó-égő
StfST »FITTNEK« "33*3

Előnyei : Minden 4 Amtres petró­
leum tartályra alkalmazható. Átmé­
rője felcsavarható Kezel« se ds szer- 1 
kőzete igen egyszerű. Kifogástalan 1 
korom, HunR és veszoly nélküli 
égés, vakító, fehér fény kh. 80 gyer­
tya lángig.Egy liter közönséges pet­
róleum lő—16 óráig elegendő,tehát

legnagyobb megtakarítás óriási hatás mellett. Pros­

pectus ingyen és bérmentve.

Lenner Alfred, Bécs
VII. Schottenfeldgassc Nr. r>6.

liléin echter BtktNi Hl
L ThlÄf In

Nelkfilözhetlen és feiälmuihatian, hatásában csalhatatlan.
Yilágczikk, kivitel minden országba.

Chief-Office 48. Brixton-Road. London S W.
A legmegbízhatóbb, legjobb s az egész világban dicsért és legkeresettebb 

háziszer a gyógyszerész

A Thierry balzsama.
Felülmúlhatatlan minden mell, tüdő, máj és gyomor bajokban, vala­

mint minden belsí betegségnél. Külsőleg a legeredményesebb

= sebgyógyítószer. ^
C sak akkor valódi, ha az üvegen, az egész müveit világon bejegyzett

zöld >APÁCZA” védjegy van és ha az ón elzárón a ez ég, valamint e szók : Allein echt 
bepréselve látszik. Évi”termelés bebizonyithatólag H millió üveg. Postán, bérmentes szétkül­
dés 12 kis üveg vagy 6 dupla üveg 4 korona. Egy próba üveg haszná.ati utasítással és a 
főraktárak jegyzékével 1 kor. 20 fillér. — Szétküldés az összeg előzetes beküldése mellett

A. Thierry centifolia kenőcse
(csodakenőcsnek nevezik),

Utolérhetetlen szívó erejű és gyógyhatású. Operációkat többny.re feleslegessé feszi. E ke­
nőcscsel egy 14 éves gyógyíthat latinak tartott csontszut, újabban pedig egy 22 éves nehéz 
rak szerű bajt gyógyítottak meg. Antiszeplikus hatású és mindenféle gyuladasoknál, sebeknél 
gyorsan enyhíti és eloszlatja a fájdalmakat, biztosan eltávolítja az idegen anyagokat. Egy 
tégely az összeg eiözites beküldése mellett 1 kor. 80 fillér. Nagyobb rendelménynél olcsóbb. 

Kimutatható évi termelés 100.00" tégely.
Mindkét szerről egész könyvtár áll, elismerő és köszönő iratokról, a féld minden országaiból 
rendelkezésre. Kerülendők az utánzatok és vigyázni kell a tégelyen beégetett cégre : „Apo­
theke zum Schutzengel des A Thierry«. A hol főraktár nine;, olt directs kell rendelni, nehogy 
hamisításokat szerezzenek be. A czim a következő :

Apotheker A. Thierry’ Fabrik Pregradában
Rohitsch Savanyúkút mellett.

(A rs. k. állami hivatalnokuk szövetséginek szállítója.)
(Contrerfi.r ot the War-Office and The Admiralty, LONDON )

Csak akkor valódi,
baa háromszögű palack 
az itt levő szalaggal(vö- 
íössfekete n\omássár- 
gapapiron) van elzárva.

Eddig felülmúlhatatlan l|

Maager Vilmos-féle
_ valódi tisztított

A Richtor-féle

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 30 év óta megbízható bodörzsölésíil alkal­
maztat ik köszvénynél, csúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 

“ mindig figyelemmel lfgyünk a „Hor­
gony“ védjegyre és a „Richter“ cégjegyzésre.

Hu f., 1 k. 40 f. óh 3 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda­

pesten.
Richter F. Ad. és társa,

ceási. és kir. udvari neallitók,
Rudolstadt.

májolaj
törvényileg védett sárga csomagolásban üvegje 
2 kor., fehér csomagolásban üvegje 3 kor

MAAGER VILMOSTÓL
BÉCSBEN.

Az első orvod 'ekintvlvek ál'al megvizsgálta­
tott é- könnyű emészthetőségénél fogva gyer­
mekeknek is különösen aj Anti »tik és rendeltetik mind­
ama eseieknei, mely. knól az 01 vns az egész testi 
szervezet, különösen mell és tüdő erő 
Bitesét, a test súlyának gyarapodását, a 
nedvek javítását, valamint általában a 
vér tisztítását el akarja érni. — Kapható az 
osztr. magy. monarchia legtöbb gyógyszer­
tárában és gyógyszerárú kereskedésében. 
Főraktár és löUarusltrts az ősz r. magyar monarchia 

r szere :

Maager Vilmos Bécs,
II1/3 , H.umarkt 3.

Utánzások 'örvényileg tiltatnak —" ■■
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A k .nlmens leg n,vy bb szappuu-
gyura

Savonuerie Staubért
Paris-Bruxel e-s-Lille.

17 elsőrendű kiiün'ete-.
Alapvva 1820.

Újdonság:LB CßfldrillOll
(Hamupipőke) 

az ■ lőkelŐTilág kedvenc szappa- a. 
Ezen fi óid nlatu szappan kapható 
Debreczenhen Tóth Béla gvögv. 
s>enaráhan. V zérkepviselő: Neti- 
mann József. Bpest, VI. Lázár-u.

8 mi i',

sobneia.r- P afrány.tokocskak, 

Millió embernek
lhejió.)

«a«sisí gén
Kik galiándf ér egben ée gyomorbajbe n eeenvednek.

védj egy. pánt ikagiliszta fejestől,

oikoricza^morzsolók
t-é/- ts erőUaji6$ra, e.ys/.nii e- lu.tű -zvr.vz- ti. I, sse eióvel es s-e • Irt lkiil,

uabona-rosták,
Konkolyozók (trieűrök),

, kézi kez-lésre való
Széna és szalmasajtók

fekvőén vagv k< csím t-zerelvet

Takarmány-füllesztők,
Szailithato takarék-főző-iistök takarmány stb. részére

zománc« bevona'ial vsgy anélkü’, szállitókészűléknel vagy eneltü . 

özeeskavagók, szabadalmazott kenégyürils görgő csapagyakkal, ivén könnyű
, járásai, kőililbelül 40% eromegiakaritás mellett,

Itepa- és burgonyavágók,
Darálók,
„Agricola“ sorvetögépek [tolókerék szerkezettel]

mindennemű vei. meny szamara, védőkeretek né kül
Egy-, két- és több vasú ekék

j t Oas mellen e ismert l.'vjobb ezerkez.eitel készülnek

Mayfarth Ph. és társa
ozász. ée klr. kiz. szabad, gazdasági gépgyárak, vasöntöde és gözhámor
~~ t . - - - - —- Bécs, II., Taborstrasse Nr. 71. =============

Aiapittalott 1-^lv, Kitünleleit több mint 400 arany, ezüst, 7í0 (HUIlkáS.
bronz eremmel es első dijakkal. _________

a páfrány-tokocskák által fáj­
dalom nélkül, jótállás mellett 
a legrövidebb idő alatt (6 perc 
alatt) teljesen elhajtátik. Ezen 
kitűnő gyógyszer fájdalom nél­
küli gyors és biztos eredmé­
nyéért jótállás I yujtatik. Nem 
árt, ha pántlikasiliszia féreg 
nincs is jelen. Az életkor meg­
jelölendő. Törvényesen véd­
ve. Egy eredeti "doboz pontos 
használati utasítással a bol- 
és külföld részére 4 fit postai 
utánvéttel vagy 3.ÓO előre való 
beküldésével. A pAntlikngl- 
liiita tünetei s követkeshk : 
Az arcz halványsárga, bágyadt 
tekintet, kék szemkarikák, lv- 
soványodás, elnyálkásodás. be­
vont nyelv, emészthetlenség, 
étvágytalanság felváltva mohó 
étvágygyal. gyakori rosszullét

Árjegyzékek számos e'ismerő It-velek ingyen és bérmenive küldetnek. 
Képviselők és viszontáruaitók felvéie'nek.

Párisi világkiállítás1900. ,|
Legnagyobb kitüntetés I

7 előbbi kiállításon első díjjal tüntették ki.

Valódi
csak

ha 0lVv

va„y ,'ppen ájulások s szédülés főleg éhgyomornál 
egy gombolyag felszállása egész a nyakig, nyálössze-
gvülemlés, a test megtagadása, gyomorsav, gyomor- 
hév gyakori felbütögés. ‘élgóics. hengetgetes, hul­
lámszerű mozgások, szúró, szívó fájdalmak és szú­
rások a b. lekben, szívdobogás, a vérkeringés rendel­
lenségei, különösen nőknél, gyakori véletlenül heal 6 
főfájás, a búskomorságra való hajiam, életuntság és 

a halál óhajtása.

✓.if«*
A ryár naponta 

40,000 párt 
kétsit.

Egytdttl valódi kapható : SCHNEIDE R JÓZSEF
gyógyszerésznél, R-eeioióa, Fö-nto.a 4B. 

(Délmagyarország)

0/f Egyedüli képviselők : Mestorff, Behn Sc < o. Wien I. "1 
Kicsinyben minden jobb csípő, gumml és divatáru üsletben kapható

titf
SLTC s Flü

C5. ÉS KIR UDVARI SZÁLLÍTÓK
^ EUM is COGNAC NAGYKEREBKBDŐK. FINOM LIKÖBÄF GYÁRA.

u,5b*MV4 v Főtér utoze3'
Mm

|Í®11@ " Bváré* központi iroda: BUdAPEST-NOBANYA,X.Főié
Pä ka»v»tier. beiíozatal’Ci valódi
Fefi HULUI «■ mám* KTtfXrXS^ fMBt ̂

Továbbá : «. .« kMm.
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1900. december 22.

A „MAGYAR SZÓ“
az egyetlen, minden részében független, 
szókimondó fővárosi napilap.

Szerkeszti : Dr! Pályi Ede.
Vezérczikkei a legjelesebbek. Egyéb cik­
kei a politika és társadalmi élet napi je­
lenségeivel foglalkoznak. Hírrovata a leg­
jobb és legtökéletesebb. Külföldi rovata a 
nagyvilág eseményeivel számol be. Tárcái 
és regényei a legjobb Írók müvei.

Előfizetési ára negyedévre 7 k. egy hóra 2140 fi.

Mutatványszámot egy hétig küldünk.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Budapesten, IV Sarkantyus-utcza 3 szám

-A. -valódi

A mi iij családi gépeink 
a legkönnyebb és legnyu­
godtabb járatnak, legegy­
szerűbben kezelhetők és 
föUilmulhatlanok minden a 
háztartásban előforduló 

munkák és a divatos míi- 
himzes és iirmunkákhoz.

inger varrógépek
«11 iwl i - _

leghasznosabb 
karácsonyi ajándékok.

A folyton emelkedő 
adás, a kiváló kitüntető 
minden kiállításon, a gy 
nak ma jdnem 50 éves le 
állása és a világhír, mel 
a mi gépeink kivívtak, a 1 
biztosabb és legteljesebb 
randát képezik jóságuki

Paris 1900.
„GRAND PRIX««

Legnagyobb kitüntetés.

* uiiuai KU|)U;
Ingyen oktatás minden házi varrás! munkában és a divatos mühimzésbcn.

Raktár himzöselycmbcn nagy színválasztékban, varrógéprészekben, olaj, tű és fonalakban. 
Electromotorok az egyes családi varrógépekhez.

Singer Co. varrógép részvénytársaság.
Debreczen, Piacz-ntcza 42.

A bgszebb és leghasznosabb

karácsonyi és ojévi ajándék
egy jó

varrógép
mely úgy családi, min' ipari haszná­
latra kényelmes részletfizetésre is a

legelőnyösebben csak

Sclweitzer Testvérek
gyári raktárából 
szerezhetők be 
A gépek kezelé­
sére és a mti­
bi in zés beta» itá- 
sára szakkép­
zett személyze­
tünk által díj­
mentes oktatást 

adunk. 
Főrakta j :

DEBRECZEN,
piac ú, a megye­
házzal szemben.

Árjegyzéket ingyen s bérmentve küldünk

Kitüntetve 
12. kiállítá­

son.
Cs. és kir,

Siegfr id

„Grand Prix“ a 
párisi kiállítá­

son 1900.
adv. száll'tó 

G e a s 1 e r
Jagcrndorf.
Egyedüli gyártása a Gessler- 

félc !valódi

ALTVATER-
LIKŐRNEK

Óvakodni kell az utánzatoktól és vigyázni 
az ón védjegyemre és ezégem hangzására.

Leszállított árak ! f
Leltározás alkalmából december hó 

folyamán a raktáron levő

Női ruhaszöveteket
színes selymeket, mosó telexe­
ket, atlas satin és batisztokat, 

haraszt kendőket,
valamint

szőnyegeket, függönyöket
tetemesen leszállítóit árakon árusít­

juk cl.

Szabó Lajos Fiai
DEBRECZEN, Rózsatér.

7 méter egy ruhának való női di­
vatszövet 1 frt 75 kr.

Karácsonyra
es ujevre

nem lélezik alkalmasabb ajándék, 

mint egy

jól sikerült arczkép.

a gye 
szerű

ÜSTéncieti T.
fényképész műterme DEBRECZEN, 

főpiac 42. Biedermann palota.

A RICHTER-féle

Horgony-Kőépitőszekrény
rmekek kedvenc játéka és a legjobb, a mit nekik játék és foglakoztató 

ajándékozhatunk.
A Richtcr-félc Horgony-Köépitőszekrények mindenkor 

kiegészítő szekrények által tervszerűen nagyobbithatók és azért 
kétszeresen értékesek. A Richter-féle Horgony-Kőépitöszekré- 
nyek (J.75, l'/„ 3, 31/,, 4'/, ti—10 kor. és azon felüli áron a 
világnak minden finomabb játékszerüzletében kaphatók ; ha­
nem a Horgony gyári jegyre ügyelni kérünk és minden kő- 
épitőszekrény »Horgony« nélkül mint utánzat és nem valódi 
visszautasítandó !

Uj ! Richter-féle türelmi játékok : Hidegvér. Mind a 
kilencet. Sphinx, Manó, Villámhárító, Haragtürö stb, Ár : 70 
fillér darabonként. Valódi csak a Horgony gyárjegygyel !

A ki gyermekeket akar megajándékozni, hozassa meg 
magának azonnal az alant jegyzett cégnek uj, gazdagon il- 
lusz'rált árjegyzékét, melynek beküldése ingyen és bérmentve 
eszközöltetik.

Richter T. £ d. éa tárán, Főhercegi udv. szállítók. 
Első o zlr. magyar cs. és kir. szab. kőépitőszekrénygyár. 

Iroda és raktár : I. Operng 16. BÉCS (Wien) gyár: XIII/, (Hietzing.) 
Rudolfstadt, Nürnberg Olten (Svájc) Ro.terdam, At w-York, 

215. Pearl-Street.
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ROZSA LAJOS
női felöltő áruházában

tullialmozott raktár miatt

nagy
líTimrnm I /tvt\/tn/t\IvT/vX/vüvI/ vPvPnDvIaü 4vPvPví /vu

Karácsonyi és újévi ©
hasznos ^

ajándéktárgyakat ®
üveg, porcellán, majolika, china ezüstZTV 

és bronz
ikülönlegesaégeket

® valamint mindezen szakmába vágó ©

§ csikkeket a legnagyobb választókban,
a legjntányosabb árak mellett ajánl —

Kaszanxitzky Endre

S Vidéki megrendelések pontosan s lelki- 
ismeretesen teljesittctnek.

Árjegyzékek kívánatra bérmentve. (
ViYTMTVTt (TüTVTVTttrruAuviz tx'ti/vL/'X'v

Női kabátok, paletók, gallérok, leánykabátkák, 
szőrmeáruk, blousok, gyermekköpenyek, dí­

szített női kalapok
meglepő olcsó, szabott árak mellett

kapható.

Elad ó
tanyabirtck.

Harmincz hold ondódi tanyaföld eladó 
tanyai épülettel. Bankteher már van rá 

felvéve.
Értekezhetni Borosa Lajosnál

Miklós-u. 17.

! HAZAI IPAR !

Wein Károly és Társai
szövőgyár, KÉSMÁRK

elismert hírneves

szepességi vászon

damaszt árui
minden nagyobb üzletben kahatók.
Gyáraiból ^tSZierjj, czün v^‘ 
származó jegygyei
minden van

darab áru ellátva.

Karácsony és Újévre

Fisch Testvérek
DEBRECZEN,

Pi&cz-utcza 40., a Hungária kávéházzal szemben

elismert legolcsóbb bazár-üzletében
rendkívül olcsó árban beszerezhetők:

Gyermek játékok. Franczia babák, Baba kocsik, Hinta lovak, 
Richter kőépitö szekrények, Várak és katonák, Társasjátékok, 
Alkalmi és névnapi ajándék tárgyak, Képes levelezőlap 
Albumok, Bársony varródobozok, Arczkép Albumok, Emlék­
könyvek, Hímzett szivar és czigaretta tárczák azonkívül számta­

lan itt fel nem sorolható

játék, disz- és ajándék-tárgyak
nagy raktára.

Serravaliö-China bor
vassal,

orvo-i kitűnőségek által mint Dr. Braun tanár, uivan tanácsos 
Dr. Dräsche tanár, udv. tan. lova; Dr. Krafft-Eblng tanár, udv. 
lae, Dr. Monti tanár, lovag dr. Mosetig-Moorhof tanár, Dr. 
Nnesse t mar udv. tan., Dr. Schauta tanár, Dr Weinlechner 
tanár aha! gyakran basznáhatik és legjobban aj>ultatik.

(Gyöngék és lábbadozóknak.)
K’/iiűf fál-OlYl • **• °rv"8' congressus Róma 1894. IV.IISL t 1 vili • Gyóxyszerész ésvegvés/o i eongressusHá- 
poly 1891., Olasz általános kiállítás Tarin 1898.

A ii,-|ívóroiyi • Kiállítás: Venedig 1894., Kiel xz.ltlllj' U Cili • 1H94., Amsterdam 1891 Berlin 1895. 
Paris 1895., Quebec 1897.

Több mint 1000 orvosi elismervény.
Ezen kiitmő, újra élesztő szer, kiváló ize miatt különösen 
gyermekek asszonyoknál szívesen vetetik. Üvegekben ‘/, liter 4
írt 1.20, 1 liter a frt 2.20 áruslttatlk minden gyógyszertárban.

Serruvalló gyógyszertár Triesztben,
gyógyszerárú nagybani szétküldést ház.

. Alakíttatott 1848. Alakíttatott IMS.
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Q Legjutányosabb ^
A» árban ^

saját készitményü Jg

£ férfi és fiú ruhák i
Grünfeld Adolfnál

Bútorok
a legnagyobb választókban, ju- 

tányoj árban, Ízléses ós legszolidabb 
kivitelben csakis

Imlurgyúros, cs. ós kir. udvari szállítónál
Debreozen, föpiacz a főtőzsdéve! 

szemben kaphatók. Kitüntetve
1890. Millenniumi kiállításon, hol

it/y n Icigez.crúnyeblf, mint a legdíszesebb 
mennyaetzoiiyi kelengyék, nr.ohalte- 

remlezósek és diszitések kifogAn- 
t,liánul eszközölteUiok.

Ki akar? 
rendkívül olcsón kará­

csonyi és újévi bevásárlást 
tenni, az forduljon

^Székely ÍJenő és Cársa
ezéghez főtér, Hungária kávéház

■ melleit, hol mindennemű czipök, kalapok,
ingek, esernyők, törülközők, 
Blousok stb. még eddig hal­

latlan olcsón kaphatók.
-g-w- Gallérok !-*■§=-

darabja 10 kr.

Általában

rrq
gf a £-

c «= <r> <
§- t 3 gG" ** CO

Fp.llf „o gyermek-ruháig
a legnagyobb választékban az 
országban a legrégibb czégnél

Neumann M,-nél

Legszebb

ajándéktárgyak
arany- és ezüstnemüekben 

olcsó árakban kaphatók 
karácsony és újévre

Blau Lipót és Fiai
utóda

ékszerésznél Debreczenben,
a főtözsde mellett.

Karácsonyi és 
újévi ajándékul 

legjobb, legolcsóbb órák, 
éksaerek jótállássál >’S888

fflurián Syula
órásnál DEBRECZEN, 

Piaca-u. 42. Biedermann-palota.

Órajavitások
olcsóbban mint bárhol 

egy évi jótállással.
Debreozen, a föpostávál

szemben kaphatók.

Csakis
Melyik a

legjobb szépiiiöoi1 ?
WOLLlTEaOIM,

mely puliivá, lel, ü.l-vO leszi az 
urcz és kéz bőréi, ii.-m zsíroz s telje­
sen ártalmaikul. II-'. a meglepő^ 
gyors. Kgy üveg I I..U-. Kuphalo

Mihalovits 1
a „Ki^yo" h" ' 1 ■; - :ys/.;T-

tárában Dc'art - /fiibvi

hazai ipar!
Saját gyártmányú

női, férfi ég gijermek-czipök
rAz összes raktáron lévő czipök saját mű’ 
► helycmbon személyes leHigyeleteín alau 
_ készülnek. - Mérték szerinti megrendelő - 

.sek gyorsan és jutányosán.

Nemes Gábor
a városházával 

szemben.

Hölgyeknek

karácsonyi ajándékul
divatos női kalapok

mélyen leszállítóit 
árak mellett

Varrógép 
vásárlók figyelmébe!

Debreozen

Üzletváltozás miatt rendkívül 
olcsó árak

•SingiT szerkezetű varrógép ezelőtt 50 frt, 
most :J0 Irt, Singer szerkezetű karikahajós 
ezelőtt 1)0 Irt, most 50 frt, szivarkahajós 
ivrlőtt 80 frt. most 45 frl. — 5 évi jótállás. 

Kizárólag csakis

HMM HÓRA UTÓDA i- Deutsch Ede
női kalap divatáru üzletében 

Kossuth-utoza

eredeti amerikai varrógép- és 
kerékpár gyári raktárában

Debreozen, Piacz-n.

legnagyobb czipő, 
kalap és nri-divat áruháza.

Révész Zsigmond
WB“- városi uj bérházban, -“KK 

lendelovits tőzsdéje mellett. 
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 

lehető legolcsóbb árban, mely 
karácsonyi és újévi aján­

déknak is 
alkalmas.

Karácsonyi
ajándékul

különféle kendők, Barchetek, 
Schalok, ruhák s egyéb csikkek 

olcsó árban beszerezhetők

Vágó Andor Utóda
oeégnél

Debneczen,
FŐTÉR.

A legszebb 
női felöltők, blouzok,

női kalapok,
báli belépők

a „Párisi Divat“ áruházban 
bámulatos olcsó árban 

beszerezhetők.

Olcsó árak.

Boros Testvérek
női divat, vászon, pipere czikkek cs női 

kézimunkák áruháza

Debreozen, lossuth-nteza 6. szám.
Alkalmas ajándéktárgyak

a logolcsóbbtól a legfinomabb (livatklllönle- 
gességokig. Alkalmi vétel: Divatos szép• 

szinti selymek díszeknek blousokra, 
estélyi és utczai ruhákra. Megrende­

lésre divatos ruhák.

Olcsó árak!

Nyomatott HoíTmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főpostával szemben.


